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Windmolens  -  Aansluiting

De Vlaamse overheid investeert in hernieuwbare energie en rationeel energiegebruik. Om 
de Europese klimaat- en energiedoelstellingen te behalen, moet iedereen zijn of haar 
steentje bijdragen. De minister zet prioritair in op zon, wind en warmte. 

Windenergie is een belangrijke duurzame energiebron in Vlaanderen. Windenergie levert 
een bijdrage aan de hernieuwbare energievoorzieningen in ons land die noodzakelijk zijn 
om de Europese en internationale doelstellingen met betrekking tot duurzaamheid te 
behalen. Om de windenergie maximaal te benutten werkte de minister het plan 
Windkracht 2020 uit. Daarin formuleerde de minister de ambities voor windenergie in 
Vlaanderen.

Een projectontwikkelaar staat in voor de bouw van een windturbine of windturbinepark. 
Dit wordt dan aangekoppeld op het net. Dat gebeurt door de netbeheerder.

1. Hoe lang duurt het gemiddeld om in Vlaanderen een netstudie te doen voor de 
aankoppeling van een windturbinepark? Hoe verhoudt deze zich ten opzichte van 
andere netbeheerders (bijvoorbeeld in Wallonië, Nederland)?

2. Hoe lang duurt het gemiddeld om een windturbinepark na oplevering aan te 
koppelen in Vlaanderen? Hoe verhoudt deze zich ten opzichte van andere 
netbeheerders (bijvoorbeeld in Wallonië, Nederland)?

3. Is hier reeds een tevredenheidsanalyse over gemaakt? Wat is het standpunt van de 
ontwikkelaars van windturbineparken met betrekking tot deze procedure en timing?

4. Hoe evalueert de minister deze werkwijze? 



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 266 van 22 mei 2018
van ANDRIES GRYFFROY

1. De maximale duur van een detailstudie, welke resulteert in een capaciteitsreservatie, 
is bepaald in het Technisch Reglement voor de Distributie van Elektriciteit, meer 
bepaald in Artikel III.3.3.26. Voor gewone aansluitingen is de termijn maximaal 30 
werkdagen, voor aansluitingen op een spanningsniveau groter of gelijk aan 30 kV of 
voor vermogens groter of gelijk aan 1 MVA is deze termijn 40 werkdagen of 50 
werkdagen indien er overleg nodig is met een andere netbeheerder (Elia). Deze 
termijnen kunnen in onderling overleg verlengd worden.
De VREG heeft de doorlooptermijnen opgevraagd bij de netbeheerders en daaruit 
blijkt dat een detailstudie voor windprojecten bij Eandis gemiddeld 45 werkdagen 
duurt, bij Infrax is dit gemiddeld 55 werkdagen.
Betreft de vergelijking van deze cijfers met Wallonië en Nederland kan de VREG 
wegens gebrek aan brongegevens enkel verwijzen naar de wettelijke termijnen die in 
Wallonië gehanteerd worden, daar mag een detailstudie maximaal 40 werkdagen 
duren.

2. De maximale termijn voor het realiseren van een aansluiting na ondertekening van de 
offerte is bepaald in het Technisch Reglement voor de Distributie van Elektriciteit, 
meer bepaald in Artikel III.3.3.29. In principe wordt deze termijn in onderling overleg 
bepaald met een maximum van 18 weken. Hier kan mits motivering van afgeweken 
worden. In ieder geval zou een aansluiting van een hernieuwbare energiebron binnen 
een termijn van 24 maanden moeten gerealiseerd worden, behoudens uitzonderlijke 
omstandigheden.
Betreft reële cijfers duurt het bij Eandis gemiddeld 223 werkdagen om een 
windproject aan te sluiten. Van Infrax ontvingen wij hierover geen cijfers.
Voor vergelijking van deze termijnen met Wallonië of Nederland kan de VREG wegens 
gebrek aan brongegevens enkel verwijzen naar de wettelijke termijnen die in 
Wallonië gehanteerd worden, daar is de termijn voor het realiseren van een 
aansluiting na ondertekening van de offerte maximaal één jaar.

3. Betreft tevredenheid over deze termijnen heeft de VREG geen directe gegevens. Uit 
de kwaliteitsrapportering van de netbeheerders, waar klachten over de termijn van 
aansluiting opgevolgd worden, blijkt dat er in het algemeen (over alle types van 
aansluiting) erg weinig klachten zijn.
In 2015 waren er 4 klachten over de termijn voor de realisatie van de aansluiting 
volgens contract/offerte (voor niet eenvoudige aansluitingen), in 2016 waren er 
hierover 5 klachten.

4. Indien de distributienetgebruiker (de projectontwikkelaar in dit geval) ontevreden is 
over de gehanteerde termijnen kan hij hierover een schriftelijke klacht indienen bij de 
respectievelijke netbeheerder. Bij ontevredenheid van het antwoord van de 
netbeheerder kan de netgebruiker deze klacht escaleren naar de Vlaamse 
Ombudsdienst waarna deze eventueel door de VREG verder opgenomen wordt.
Via de jaarlijks verplichte kwaliteitsrapportering van de netbeheerders houdt de VREG 
toezicht op klachten over termijnen van aansluiting.


